
2024 年有关大班教案锦集十篇
  

 

大班教案 篇 1 

  活动过程： 

  一、说说做做——调皮的猴子。 

  师：前两天，我们看过一个关于猴子的动画片。你看到猴子会干什么呢？ 

  幼儿自由讲述猴子活泼调皮并做做相应的动作。 

  二、编编跳跳——猴子的舞蹈。 

  1、欣赏“猴王”的表演。 

  师：小猴特别喜欢学样，今天猴王学了个舞蹈请你们来看看有些什么有趣的动作？（音

乐） 

  2、说说，学学猴王跳舞的有趣动作。 

  师：刚才你们看到猴王表演了哪些有趣的动作？（幼儿个别讲述并跳跳猴王的舞） 

  3、幼儿集体跳跳猴王的舞蹈 

  师：刚才你们学的可真像，我们一起来和猴王跳跳猴子的`舞吧。 

  4、看舞谱跳猴子舞。 

  （1）教师出示“猴子学样”舞谱。 

  （2）幼儿讲述自己对舞谱的理解，并看看做做单一的动作。 

  （3）教师点舞谱提示，幼儿集体看舞谱跳跳猴子舞。 

  三、玩玩演演——猴子传帽 
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  （1）尝试一顶帽子进行游戏。 

  （2）尝试两顶帽子进行游戏。 

  四、活动延伸 

  这个游戏好玩吗？我们可以再多加几顶帽子继续来游戏。 

 

大班教案 篇 2 

  【设计意图】 

  众所周知，中国历来就有"礼仪之邦"的美誉，讲文明、用礼仪，是弘扬民族文化、展示

民族精神的主要途径。但是，随着社会的发展，我们在否定传统弊端的同时，也丢掉了一些

传统的美德。作为祖国未来支柱的学前期幼儿，具备了会思考、会学习、接受信息快等素质，

却也滋长了一些作为独生子女而引发的不良习气，例如：不懂尊重父母、长辈，与人交往不

懂谦让，不讲礼貌，公共场所不讲秩序等，养成了唯我独尊的品性。"少若成天性，习惯成

自然"。许多科学研究都证明：幼儿期是接受品德教育的期。为此，我设计了大班社会活动

——《粗鲁的小老鼠》，通过生动形象的动画故事，让幼儿懂得不尊重他人的行为是不对的，

加强幼儿讲文明、懂礼貌的意识。 

  活动可视幼儿接受情况分成一或两课时。 

  【活动目标】 

  1、通过故事，引导幼儿学习正确与人交往的方法，懂得初步的交往礼仪。(重难点) 

  2、通过游戏，增强幼儿讲文明、懂礼仪的意识。 

  3、培养幼儿观察、分析和探索的能力。 

  【活动准备】 

  1、故事《粗鲁的小老鼠》课件。 

  2、小老鼠、蜗牛、小鱼、小猪的头饰各一个。 
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  3、幼儿日常行为(包括文明的和不文明的)图片若干，即时贴做的哭脸、笑脸幼儿人手

各一个。 

  4、自制的"文明小天使"胸贴若干。 

  【活动过程】 

  一、播放课件中的儿歌《小老鼠》，导入课题。(计划用时 4分钟)(老师带领幼儿随儿

歌的节奏，做身体律动进入活动室，引发幼儿参与活动的兴趣。)提问： 

  1、儿歌中说的是谁?(小老鼠、小猫) 

  2、小老鼠平时喜欢干什么?(偷吃别人的东西;挖别人的墙角····) 

  3、小老鼠见了猫会怎样?(会害怕，然后逃跑，是个胆小的家伙。) 

  小结：一般的小老鼠比较胆小，见到有动静就赶快逃跑。可是有一只小老鼠可不是这样，

它总觉得自己了不起，结果吃到苦头了，我们一起来看看这只小老鼠身上到底发生了什么故

事。 

  二、播放课件《粗鲁的小老鼠》，引导幼儿了解故事内容。(计划用时 8分钟) 

  提问： 

  1、故事中的小老鼠是什么样的?(自以为了不起，说话粗鲁，对别人很不礼貌。) 

  2、小老鼠是怎么对蜗牛的?(凶巴巴地让蜗牛滚开，并一脚把蜗牛踢得很远。) 

  3、小老鼠对河里的小鱼做了什么?(用石头扔小鱼，把小鱼吓跑了。) 

  4、小老鼠后来碰到了谁?(小猪)小老鼠的脚怎么肿起来了?(小老鼠踢到了硬硬的猪蹄

上。) 

  5、小老鼠为什么低下了头?(小老鼠知道自己对别人不礼貌，结果尝到苦头了，觉得自

己做错了。) 

  小结：小老鼠自以为了不起，说话粗鲁，对人很没礼貌，最后得到教训了。 
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  三、展开故事，分角色扮演，引导幼儿懂得正确与人交往的方法。(计划用时 8分钟)

小朋友们，你们有过对别人不礼貌的行为吗?如果你是小老鼠，你会怎样很有礼貌地对待蜗

牛、小鱼和小猪? 

  (教师分别依次请出蜗牛、小鱼和小猪，引导幼儿探索正确与人交往的方式。) 

  1、你碰到正在慢慢爬行的蜗牛，应该怎么做?(可以这样说："对不起，请让一下可以吗?

我想先过去!") 

  2、你想喝水时，有小鱼在游泳时怎么说比较好?(这样说比较好："小鱼，你好!我口渴

想喝水，你能等我喝完水再过来游泳吗?") 

  3、小猪睡觉挡住了你的去路，你该怎么办?(应该这样做：先叫醒小猪，然后对它说："

打扰一下了，小猪，你睡在这里可不好，别人过路会不小心踩到你的，你还是换个地方去睡

吧，你说呢?") 

  4、如果小老鼠很有礼貌地对待别人，那它的脚会不会受伤?(不会，你不去伤害别人，

别人也不会伤害你的。) 

  5、在生活中，我们还应该怎样做个文明懂礼的人呢?(鼓励幼儿畅所欲言。如：不要瞧

不起别人，要学会谦让;别人有困难时要出手相助;和朋友要友好相处等等。) 

  四、游戏：《我是小法官》，增强幼儿讲文明、懂礼仪的意识。(计划用时 5分钟)游戏

规则：将幼儿分成五组，每组八人，五组依次进行。教师出示图片，请幼儿判断对错，对的

在图片上贴笑脸，不对的贴哭脸。 

  五、总结：(计划用时 1分钟)小朋友们从小要学习文明礼仪，和别人说话时要轻声细语，

不要说脏话、粗话，做人要谦虚，可不要象小老鼠那样，自以为了不起，最后吃亏了才后悔。

只有懂得尊重别人的人，才能得到别人的'尊重。 

  活动延伸： 

  1、幼儿根据自己所知道的交往礼仪，自编儿歌。 

  2、家长可以请朋友或同事来家做客，让幼儿学习待客礼仪。 

  活动反思： 
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  本此活动中，通过生动形象的课件播放，让幼儿懂得故事中的小老鼠的做法是错的，特

别是看到小老鼠踢到猪蹄，脚肿起来的时候，表现得非常开心。在进行角色扮演的过程中，

大大的激发了幼儿的观察力、想象力和表现力，如：他们在扮演小老鼠看到小鱼时，会想到

友好地和小鱼握手，说明他们对平时生活的观察是很细致的。在整个教学过程中，教师一直

扮演着合作者，支持者和引导者的角色，和幼儿共同完成整个活动过程，同时又引导幼儿从

活动中得到启发，达到了预订的教学目标。 

 

大班教案 篇 3 

  一、活动目标： 

  1、愿意和同伴说说自己的各种情绪以及和情绪有关的事情。 

  2、尝试借助图画、表情等辅助自己的表达。 

  二、活动准备： 

  1、知识经验准备：幼儿欣赏获不同的表情图，初步了解各种表情图可以表示不同的情

绪。 

  2、物质准备：（1）《表情图》PPT（2）各种表情图。 

  三、活动过程： 

  1、引导幼儿观看《表情图》PPT，营造谈话的情境。 

  （1）提问：这是什么心情？心情怎样时会出现这样的表情？ 

  （2）小结：人在一天里会发生很多事情，心情也会变化，有时开心，有时生气，有时

伤心。心情不一样时，表情也不一样。 

  2、引导幼儿欣赏表情图，围绕话题自由交谈。 

  （1）提问：看看四周的表情图，你觉得这是什么表情？表示什么样的心情？ 
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  （2）引导语：请你和好朋友说说什么事情让你的心情很好，笑得很开心；什么事情让

你心里很生气，脸上会出现生气的表情；什么事情让你心里慌乱，脸上会出现害怕的样子，

什么事情让你很伤心，会有哭泣的表情。 

  （3）幼儿自由寻找自己体验深刻的表情图，和好朋友自由交谈。 

  3、集体谈话。 

  （1）引导幼儿做出相应的表情，并属会所自己曾经有过的各种情绪以及和情绪有关的

事情。 

  （2）引导幼儿认真倾听同伴的谈话。 

  4、讨论并拓展话题 

  （1）提问：如果你看到小伙伴脸上出现开心（着急、伤心……）的表情时，你会怎么

做？ 

  （2）鼓励幼儿大胆说出自己的.想法。 

  （3）小结：我们每天会做不同的事情，不同的事情会让我们的心情不一样。不开心的

时候，我们可以吃好吃的东西，玩好玩的玩具，和好朋友一起游戏，让自己开心起来。看到

小伙伴不开心，我们可以和他说说话、抱抱他，让他变得开心。如果是自己解决不了的问题，

可以请大人帮忙。 

 

大班教案 篇 4 

  【教学设计】 

  让学生在“舞会”的情境中听赏《小步舞曲》，并体验小步舞曲的风格；在自主探索中

学会歌曲《我们大家跳起来》；在乐器伴奏中感受三拍子的强弱规律；在舞蹈中体验并表现

三拍子乐曲的韵律特点。 

  【教学目标】 
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  1、能用明亮自然的声音，欢快的情绪演唱、表现歌曲《我们大家跳起来》。 

  2、通过听赏和音乐活动，初步感受小步舞曲的风格，感受三拍子的强弱规律。 

  3、能在教师的指导下参与跳集体舞。 

  4.了解音乐中旋律进行模式中的级进与跳进。 

  【教学重点、难点】 

  1、重点：激励学生积极参与音乐活动，学会《我们大家跳起来》这首歌。 

  2、难点：引导学生初步体会小步舞曲的风格，掌握三拍子舞曲的强弱规律。 

  【教具准备】 

  黑板画成舞会的图景 

  【教学过程】 

  一、导入 

  师：同学们，欢迎你们来参加今天的舞会，在舞会开始之前，我们先来欣赏一首美妙的

钢琴曲《小步舞曲》，请同学们跟着老师一起律动，听完后请你告诉老师这是一首几拍子的

乐曲，它的强弱规律是怎样的？ 

  2、随音乐集体律动（拍手 拍腿 拍腿）。 

  二、介绍《小步舞曲》 

  师：小朋友的动作真美！你们知道这首优美的乐曲是几拍子的吗？它的强弱规律是怎样

的？ 

  1.这首曲子是德国著名作曲家、古典音乐大师巴赫创作的一首钢琴独奏曲《小步舞曲》。

小步舞是当时流行于贵族的宫廷舞蹈，跳舞时人的姿态要端庄、文雅、优美。你们要想参加

舞会就得先学会小步舞，有没有信心学会？ 

  （1）老师示范小步舞的舞步。（左右右 右左左 左右右 右左左 前右右 后左左 前右

右 后左左） 
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  （2）学生跟着老师模仿。 

  （3）学生跟着音乐跳小步舞，并观察舞步的'变化规律。 

  三、 学唱歌曲 

  1、播放《我们大家跳起来》歌曲录音，学生聆听。（出示歌谱） 

  师：老师也带来了另外一首歌曲，这首歌曲听起来是不是很熟悉？歌曲的旋律在哪听

过？（生边听边做律动拍手拍腿拍腿） 

  生答：？ 

  师：这首歌是根据《小步舞曲》的第一段旋律，由前上海音乐学院附中校长吴国钧填词

而成。歌曲题目叫《我们大家跳起来》。（出示歌曲）今天我们就来学习这首歌曲。 

  2、师范唱，师生共跳小步舞。 

  问：这首歌一共有几个乐句？其中有没有旋律相同的乐句？ 

  3、指导学生用“lu”唱歌曲旋律。 

  4、学唱歌词。 

  5、学习顿音记号。 

  6、学生用明亮自然的声音，欢快的情绪演唱歌曲一遍。 

  四、创造与表现。 

  师：小朋友们，现在舞会已经到了高潮，请你们随着音乐热情地跳起来吧！（播放歌曲

《我们大家跳起来》） 

  请女伴跳小步舞 

  五、知识拓展 

  师：我们一起来观察一下《让我们跳起来》的旋律走向。 
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  1.5 到 1 在课本上的图是用一个小朋友在跳的动作来表现这两个音的距离。这说明这两

个音离得....而 1 2 3 4 5 是用爬楼梯的动作，这又说明他们离得比较....... 

  2.在音乐中我们把住在隔壁的音的走向叫级进，把不是住在隔壁的音叫跳进。下面老师

来考考你你能说出他们是级进还是跳进吗？ 

  3..让我们一块来唱唱这首歌的乐谱感受一下跳进跟级进吧。 

  五、课堂小结： 

  师：亲爱的同学们，这节课你有哪些收获？ 

  师：今天大家的收获真不少，谢谢大家与我度过了一个难忘的生日，最后让我们一起踏

着小步舞曲，尽情享受这美妙的音乐吧！ 

  师与学生踏着舞曲离开教室。 

 

大班教案 篇 5 

  目标： 

  1、感受乐曲，初步尝试根据自己的感受创编故事。 

  2、继续尝试用绘画的方式表现乐曲的乐句。 

  3、律动时能表现出“小海军”的威武、勇敢的气势。 

  准备： 

  磁带、图谱、幼儿用的小图 

  过程： 

  1、律动“小海军”，要求做出解放军的威武气势。 

  2、初步感受乐曲。 
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  师：今天，我请小朋友自己听着乐曲，然后想一想，为乐曲讲一个好听的故事。 

  提问：听完乐曲，你觉得乐曲里将的是什么故事？ 

  3、看图谱欣赏乐曲 

  （1）幼儿边听音乐边看图谱边听老师讲故事。 

  （2）幼儿欣赏乐曲。 

  师：听一听乐曲中哪句讲的是水草？哪句讲的是小鱼？ 

  （3）再次欣赏 

  师：这次，我们在听到小鱼的`时候，我们就做小鱼游的动作。 

  4、幼儿听音乐练习指小图，要求听好乐句，该换的时候再换。 

  （幼儿的小图要和大图做比较，鼓励幼儿为小图画上简单的内容，避免拖延时间。） 

  5、幼儿听音乐画小图（第三段是难点，教师应带领幼儿有针对性的练习，解决难点） 

 

大班教案 篇 6 

  活动目标 

  1、了解阳台的主要功能，知道不能爬阳台和窗台，不在窗台上蹦跳，不在未封闭的阳

台上玩耍。 

  2、能对他人的行为作出正确的判断，并简单地说明原因。 

  活动准备 

  教学挂图和幼儿学习资源。 

  活动过程 

  1、通过谈话，引发幼儿已有的关于阳台的.经验。 
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